

# కమ్యూనిజం విఫలమై తీరుతుంది: 3వ పేజీ చూడండి

ESTD: 1930

## జమీన్ రైతు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE.

2 కొర్రాడు

నంబర్ 24	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు నంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	నంబర్ 48
----------	--	----------

### ఇనాముల రద్దుకు ప్రత్యేక బిల్లు

శ్రీ గౌతు లచ్చప్పప్రభుకుల కృపితో, అగస్టులో మద్రాసులో జరిగిన ఇనాంరైతు మహాసభ సూచించినట్లుగా, శిస్తుతగ్గింపుచట్టం సవరణబిల్లును ప్రవేశపెట్టించు కోవడమేగాక, అన్నిరకాల ఇనాంరైతులకు జరాయికేసుకు యిచ్చేవిషయంలో మహాసభచేసిన సూచనను ప్రభుత్వం పరిశీలిస్తున్నదని రివిన్యూమంత్రి కానసనభలో చెప్పారు.

ఇనాంరైతుల రక్షణసంఘంవారు మద్రాసు ఎస్టేటుల్యాండు అక్టోబరులో చేయవలసిన సవరణలనుగూర్చి ఒకబిల్లు తయారుచేశారు. దానిపై ఈ సంఘంవారు ఈ 30 తేదీ చర్చజరిపి, కానసనభలో ప్రవేశ పెట్టగలరని తెలుస్తున్నది.

# డాక్టర్ పుచ్చలపల్లి రామచంద్రారెడ్డి పశుత్వం!

రాత్రిపూట, సద్రసాయిలున 'జమీన్ రైతు'లో ప్రవేశించి, రామానాయుణ్ణి కొట్ట గడియారం నూక్క పోయిన పిరికి పిరగాథ!

21-11-52 రాత్రి 10-30 గంటల ప్రాంతంలో డాక్టర్ పి. రామచంద్రారెడ్డి, తురియోరు జమీన్ రైతు ఆఫీసుమిద్దెవిడకువచ్చి రామానాయుడుతో మాట్లాడకలెసని కోరిక. రామానాయుడు నిద్ర లేచి వాడు మాట్లాడుటకు అవకాశమిచ్చి, రామచంద్రారెడ్డిగారు ఆ దినం (21-11-52) తమ్ముగూర్చి జమీన్ రైతులో ప్రకటించబడిన విషయమును గూర్చి (ఆ విషయము తిరుగా యాక్టింగ్ ప్రకటించబడిన) ప్రస్తావించగా రామానాయుడు సోమ్యముగా సమాధానము చెప్పించడము. ఇంతలో రామచంద్రారెడ్డికి రామానాయుడి మొక పుమి, కలిగిస్తుంది. ప్రక్కనున్న శ్రీరామమూర్తి రెండవదల్చి పడకుండా రామచంద్రారెడ్డిని పట్టుకొన్నాడు. డాక్టర్ తో మాదాకచ్చినవ్యక్తి శ్రీరామమూర్తిని పట్టుకుని, రామచంద్రారెడ్డి తిరుగా రామానాయుడుని కొట్టుకుట్ట అవకాశంకల్పిస్తూ రామచంద్రారెడ్డికి అపాయపడ్డాడు. యింతలో రామచంద్రారెడ్డిని బలవంతంగా వెళ్లకుండానెట్టి తలుపు తాళం వేయబడినది. రెడ్డిగారు అక్కడున్న కోర్టు గది యారాన్ని గూడతీసుకొనిపోయి.

సోలదొడ్డి కిరాస్యూరిరెడ్డిగారి ప్రభుత్వ భార్య తుమాల్ల వివాహసందర్భంగా (జనీవ్ చంద్రారెడ్డిగారి వివాహము) మామగారు యూనియన్ వేండా క్రెడిట్ వాడన్న చాటియోశ్యుగంబో చదువు చెప్పిస్తుందిని ఆ మామగారి సహాయాన్ని వదలుకొని, చదువుమాకొని, ఆ వెండ్లివాడ మాడకుండా పరుగెత్తిన కేటిక మ్యూనిస్ట్రు శాయకుడు పుచ్చలపల్లి సుందరయ్యగారి, పిరి సోదరులు మాకేడివాలలో కేవలపట్ల దయా, అప్పుడు ఇప్పుడు ధనవంతులపట్ల రక్తదాసాన్ని కలిగి, దక్షుల భారతేశానిని తుట్టాయమాన మని గర్వించదగిన కెమరామెట్ సి. యన్.

"రక్తదాసము" అన్నమాట అక్షపఠీయ ముటానుకొందకు. కాని ఆసందర్భంగా "రక్తదాసము" అనేపదానికి సేరాలో అనే అర్థము గాని అంతకుంటే యేదిధంకాలాగినా జరిగే అర్థం అందులోలేదు. కేరాకాపకుడు అని ఎవరి వైఖరి బహుశా అది కేవలం సాధారణమైనకే గాని, రీవ్యూకరణం అందులో యేమీలేదు. ఇక ఆవ్యాసంలో రిక్విరెడ్ గామం అలగాని కూడు గ్రామాన్ని, పుచ్చలపల్లి కంకాన్ని అభివృద్ధిచేసేగాని అందులో వ్యతిరేక యాచార్యులం లేదు. ఇక దురాక అనేది యితరుల పట్ల యేమీగాని, రెడ్డిగారిపట్ల అక్షరాలా అది

గామండా యిది ప్రతిభావిశేషంగా ఆక్రమకందిమాగనుల పొకడురున్నందున, యా పిచ్చి డాక్టరు అదంతా విజయనగరము అందరికీలా కార్యక్రమ వివారాన్ని సాగిస్తున్నాడు.

ఇతని కొన్ని దౌర్జన్య కకలములు ✓ ఒకవారి దాత్రికాలంలో డాక్టర్ రాజగోపాలాచారిగారి యింటిమొదటపోయి ధూంధూం సాగించి కేరులమొక వాళ్ళు ఎక్కినీ తెలియించిచ్చాడట.

మరియోవాడు పగలు 3 గంటల లప్పుడు కన్ను మెంతు హెడ్ క్వార్టర్లకు ఆకుకలిగి కల్ల సాధుస్వభావుడైన R. M. O. యన్. మాకు మంతరావుగారిని కానా దుర్భాషలాడి, దౌర్జన్యం చేసినవచ్చివారట.

ఇంతలోవాడు వెన్నులకంటి రాసువయ్యగారి ఇంటియెటుకు నిలచియుండి, దానినకోతుండిన కరణం వచ్చాకాయుడుగారిని "ఒకే యిటా" అని పిలిచి మాటాపూసి, దౌర్జన్యానికి తల వడ్డాడట.

వరదారెడ్డి అనే వ్యక్తి ఒక కేసుంటును తొడివస్తే, వరదారెడ్డిని పట్టుకొని మమ్మలూర తన్నివారట.

## ఇతనికి, పిచ్చి అనేది దౌర్జన్యాల సాగించుటకోసాకా?

రెడ్డి విజ్ఞానాన్ని కల్పించుకోలేక పిచ్చుకువ్యక్తి భాగంలో వారిని వుదరదరిమిన రంజా ప్రాదక్షన్సుకు (ఫుట్టిల్లు) 50 శేలరాకా వెట్టుబడి వెట్టడమేకాక తన వెద్యపలుకుండిన భవాన్ని కమ్యూనిజం వ్యాప్తికి వెదజల్లుతున్న పుచ్చలపల్లి రామచంద్రారెడ్డిగారు యీ కుటుంబీకుడే, యీ పూరివారే!

"...ఈసంబంధం డాక్టర్లకు కన్న వెంటకురకు దారెడ్డి భవ్యుడు; ఆర్థిక డాక్టర్లకున్న పుచ్చలపల్లివంకం భవ్యులూ; ఆర్థిక డాక్టర్లకేగాక కమ్యూనిజ్టు వాయువుడు సుందరయ్యనుమాదా కన్న అలగాని సూడు భవ్యులలోకి భవ్యు. ఇందులో అయిదుగురు డాక్టర్లకు చేయుత నిచ్చిన వాకాటి కిరారెడ్డి భవ్యులములో భవ్యులముడు."

"ఇట్టి ఒక్కొక్కపూను, ఒక్కొక్కవంకం, చిత్రాశ్యంకం వివాదలడం సుకృతమేకాదా! "అవకులుట్టిన చివురు కొమ్మైన తన

—అన్నెప్పి—  
పైన ప్రకటించిన వ్యాసము పొకడో - తెగడో మనస్థిమితముగల పాత కుటుంబము నింతురుగాక.

ఇదంతా రెండునిమిషాల్లో జరిగిపోయినది. ఏమాత్రం నిలంబనజరిగివున్నా జమీన్ రైతులలో కుదురినపున్న వదిమంది మట్టుమట్టి యిండి సహా కుంకాకన్ను పంపించియుండురు. ఆపదానిని సాధ్యంగాకపోయ్యెను. కాని అందుకల్ల గాడిక గుట్టుం ఒకటవుకేగాని లాభమేమీ ఎప్పుడు దౌర్జన్యంలేనేవాడు బలహీనుడు పిరికి కంక, దౌర్జన్యాన్ని సహించినవాడు అధికుడు. కుకర్తానికే అలవాటుపడిన వారికి యిది అర్థం కాకపోవచ్చు. ఈ రామచంద్రారెడ్డికి ఈ దౌర్జన్యాలు చేయడం, చేయించుకోవడం పరిపాటి అయిపోయినది.

ఇతన్ని దౌర్జన్యానికి పురికొల్పినదనే భాగమిది:-  
"అద్దరు డాక్టర్లకల్లి అలగాని పాడు, పుచ్చలపల్లిల జనని పుచ్చలపల్లివంకం, నలుగురు డాక్టర్లతండ్రి వెంకటకమవారెడ్డి"  
...దకువు చెప్పిస్తున్నా అక్కడర్ల అయిన

వరమూర్తి మైనేగాని అస్యంగాడు రక్తిగల వారిపట్ల పిరుగుతే ఫీజులు ధూంకాకాకరమై నది. ఇది ఆయన గాని, ఆయన మిత్రులుగాని కాకనవాలయ. ఆలాంటిపుడు ఆ వ్యాసాన్ని గూర్చి ఆయన అంత వైశ్రేణికాలసిన అవసరం ఎంతమాత్రమాలేదు.

చిత్ర యీ దౌర్జన్యానికి కారణమేమి అనేది ప్రశ్న. రెడ్డిగారికి దౌర్జన్యము అనేది అదొక క్రేడగా, సురదాగా, స్వభావంగా, సాధారణ మైపో మనది. ఈ దౌర్జన్యము కుకర్తము-గాడ్ సర్వము - దుర్బలత్వము - పిరికితనముగా

● కొరక కె.క. కేసలో

Rs. 50,000 R. M. D. C. XWORDS, No. 156  
Ask for Free Entry Forms & Details  
Authorised Col. No. 6111  
JAIHIND NEWS STALL,  
TRUNKROAD ... NELLORE.

For All Your Radio Repairs,  
Loud Speaker Arrangements  
for Meetings, Music parties Etc.,  
Write or Consult:  
M. KUPPUSWAMI  
(Certified by the Government)  
A. P. S. RADIO SERVICE,  
TRUNKROAD ... NELLORE.

# వీదేశాలమీద ఆధారపడడమే నేటి మైకా వ్యాపార మాంద్యానికి ప్రధాన కారణం

దక్షిణభారత మైకాగని యజమానుల సంఘవార్షికోత్సవంలో పరిశ్రమల మాంత్రి శ్రీ కృష్ణరావు ఉద్ఘాటన

పాక్ ఇండియా మైకా మైకా ఓడల అసోసియేషన్ వార్షికోత్సవం 23-11-52 తేదీ సాయంత్రం గూడూరులో శ్రీ సరస్వతీ లాజ్ లో యజమానుల సభను ఆహ్వానించి, సభలో ముద్రాను సాంక్రామిక మంత్రి శ్రీ డా|| యు. కృష్ణారావు గారు ఉపస్థాపించారు. శ్రీ కృష్ణారావు గారు రామిరెడ్డిగారు అధ్యక్షుడి పదవీధారు. కల్లూరి వెంకట, శైలజ్జర్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ శ్రీ యం. డి. రాజు, మైన్స్ కమిషనర్ ఇ.కె.ఎస్. కృష్ణ భట్టా, యం. యల్. పి. దళిబరరామయ్య మున్నగువారంతా వచ్చారు.

అధ్యక్షులు రామిరెడ్డిగారు మంత్రిగారికి స్వాగతం చెబుతూ, ప్రభుత్వంపై యిచ్చిన అనుభవం గురించి, "మొట్టమొదటికి రెండు సంవత్సరాలనుండి మైకా మార్కెట్టు మందగించడం. చిన్నవైకా మైకాకు లాభాన్ని తెలియజేయడం గురించి దీక్షాపాదనలు చేయడం. మంచి క్వాలిటీ బుక్కు ఫారాలకు గూడ మాస్పాటికే వెల పడిపోయింది. ఎక్కువగా కనెక్ట్ లో ఉన్నవారికి వారు వస్తున్నందున మంచి క్వాలిటీ ప్రస్తుతం ఉన్న గిరాకీ కలిగి వున్న నెలవెట్టలేదు. అదీగాక యిక్కడ వున్న శ్రీ ఆయన మైకాను పొందడానికి ప్రయత్నం నూటికి ఓకవంతుగూడ కొనడంలేదు. శేవలం చివరకు గానూ మిగిలే ఆధారం లేదు" అని యిచ్చింది. మనశోభులే మైకాను కొనకొని

పరిశ్రమ తీరించుకుంటే అది అమ్మారు. ఇంకా వున్నప్పుడు, రామిరెడ్డిగారు 4220 X గుంట గాను ము దా 50 X గుంట మాత్రమే మైకా వైట్ కలైలా సమయం తయారుచేసింది. మిగిలినవి పూయబడ్డవి. అందుచేత సాల్ బుక్



మంత్రి శ్రీ యు. కృష్ణరావు పనిచేసేటప్పుడు, దానికి కొడుకు వర్ణములు లేక తిండికొరకడంలేదు. కావున ఖామనివారణకు పనులు, రిలీఫ్ పుస్తకం మున్నగువి వెట్టించెను. ఎల్లెడనీటిరేటు సర్వార్థా వాస్తవికా వున్నది. ధర్మశస్త్రేవకాలో పూయడం ఆయిల్ కు

అనుకు కొరతయిందాదీ యీ సర్వార్థా కలిగించుచున్న వర్షిణ ఇండియాలో మైకా వైట్, మెయింట్స్, ఎల్లెడనీటి లాండ్స్ యిచ్చును పరిశ్రమలు వెట్టబడుతున్నందున ప్రభుత్వంలో అవకాశముకల్పించిన యిక్కడ వున్న శ్రీ ఆయన మైకాను కొంతగిరాకీ యిచ్చగలరు" అని చెప్పింది.

కర్నూర్ కార్యదర్శి శ్రీ మూరంకెడ్డి రమణారెడ్డిగారు వార్షిక నివేదికను సమర్పించి, ఆ నివేదికలో పట్టణాధికారులకు సంబంధించిన వివరాలు, సర్టిఫికేట్లు ప్రభుత్వం కిచ్చిన గా యిచ్చినందున చాలా యిచ్చినందుకు కృతజ్ఞుడనవుచు, ఎల్లెడనీటి ప్రతిగంటకీ ముక్కువలెను. గనుల పొందడానికి యెక్కువ శ్రమను ముఖ్యులై యీ కనెక్ట్ లో కొంత కొరతను కల్పించుచు మైకాను కొనుగోలు చేయించుచున్నాము. ముఖ్యంగా గనుల పొందడానికి కొద్ది చాల అలవదనగా వున్నది. జిల్లాలో యెవరూ కృష్ణారావుగారిని. పంచవర్ష ప్రజావికాసానికి వెంటనే కొద్దిగా చేయించాలి. ఇప్పటికే పనిచేసే గనులు చాల వరకు మూలంబయ్యాయి. వీటికొకటి మినిమం వేరే ఆర్థు అవుతుంది కచ్చితంగా యింకా చాలా గనులు మూలంబయ్యాయి నిరంతరం మరీ ఎక్కువైపోయింది. మైకా మార్కెట్టు మందంగా వున్నందున పన్నుల ప్రభుత్వం యిచ్చి కొంత సడలించాలి. మైకా పరిశ్రమ అభివృద్ధికి తీసుకొరావలసిన కాభ్యుత్సాహం ప్రభుత్వం మైకాదా వున్నది" అని రెలియేషన్ లు చెప్పింది. ●కొరక 11వ పేజీలో



మద్యమంబో బరిగిన పిల్లల మహావలంకారంలో వివేక వేషంలో వున్న ఒక 'చిట్టమరదలు'

## నెల్లూరు పిల్లల సంహారం

దీనివలన 31 కేసుల నెల్లూరులో నెల్లూరు పిల్లల మహాసభను మదరాసు ఆంధ్ర కాలా నంద సంఘమువారు ఏర్పాటు చేయవలసిగా, నెల్లూరు పట్టణములోని చాల చాల కలెండరు, వాలానంద సంఘములో సభ్యులుగా చేరి సభలో పాల్గొనడం ఆశించుచున్నాము. అనంత 1 వ కేసుల మదరాసు ఆంధ్ర కాలా నంద సంఘ చాల చాల కలెండరులలో వివేక ప్రచారములు జరిగెను. ఈ ప్రచారములలో మాస్త్రులు మందు, మాస్త్రుల కందు మొదలగా, కుమారీ అన్నపూర్ణ, శేషి మల్లిక, పాట్టిబాప, చిట్టమరదలు మొదలగువారు పాల్గొనడం చేయవలసిగా, అక్కడకు ఈ విద్యా ప్టణమున్న నెల్లూరు కచ్చిపోయారు. మంత్రి పట్టణమువారివారు ఈ సభలకు రావచ్చు. వివరాలు కర్నూరు.

### కామినియా నూనె (రిజిస్టర్డ్)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె

కామినియా నూనె వాడకమున - శిలను - మెదడును చల్లబరచి - కామినియా నూనెను X కిట్టరచును - శిరోజములకు అంజనము - కాంఠిని కలిపించి కు X కంఠ పరిమళము కలప - మనముగల శాస్త్రోక్తమగు కృత్రికరచును.

### ఓల్ దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)

ఆకర్షణీయమును ప్రజాను రంజకము ఈవాసన ద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసుల ఆనందము నొందుదు. ఈ వాసన శోగించుచుండి ఆకర్షణీయములను తిరి తలమునుండి X కిట్టరచుచు యీ వాసన ద్రవ్యమును కొన్ని జోట్లను మిగిలినవారికి చల్లబరచుచు యిట్లు కృత్రికలను మునుమును తనివోవారవారు వేరేవారును

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన నబ్బులు.

AGENTS:-Anglo-Indian Drug & Chemical Co, BOMBAY

### నెల్లూరు జిల్లాలో నీ క్షామ తీవ్రతపట్ల జిల్లా బోర్డు ఆందోళన

మొట్ట తాలూకాలను కరువు ప్రాంతంగా ప్రకటించి తక్షణం సాయపడాలని అభ్యర్థన

నెల్లూరు జిల్లాలో క్షామ తీవ్రతను శ్రీ సలమోతు చెంచురామారాయుడు గారి అభ్యుత్సాహం 22-11-52 తేదీ జరిగింది.

సభ ప్రారంభం కాగానే, కామ సంవత్సరం ఆంధ్రరాష్ట్ర తీర్మానం అనంతరం చేర్చడం దురదృష్టవశాత్తూ, కారణాలు తెలుపబడినట్లుగా నున్నా, ఆ తీర్మానం యీ సభలోనే చర్చించుటకు అవకాశం కలిగించవలసినట్లుగా, కార్య నిర్వహణ సభ్యుడు శ్రీ కొన్నా కొండయ్య కొరగా, అధ్యక్షుడు, పరిపాలనకు చెందిన సంఘం, అట్టి తీర్మానాలు చర్చించడం అకాశ్రమియమనీ, అనంతరం తీర్మానములను చర్చించుటకు దీక్షింపని చెబుతూ వారకొరకు నిరాకరించారు.

కర్నూరు, జిల్లాలో కొంతకొంత దుర్భింకా మారుచు వున్న పరిస్థితులను సమీక్షించి, జిల్లాలో కరువు పరిస్థితులు గానూటికి తన మిట్ట, పుణ్య కొనుగోలుకీ సరసించిపోతు

వుండునను, కృతసాయం ప్రార్థనగా వెచ్చించడంతో, కాలివారిలో కేరళానీటి దుర్భింకా వున్నందునను, యీ పరిస్థితులలో వైకుంఠాధి కులకు వెంటనే తగు సహాయం అందనియెడల, కలసారోయ్య పరిస్థితులు యేర్పడుకనని యీ సభవారు అభిప్రాయపడుతూ, కనిగిరి, చాదిలి, దర్శి, కంచుపాడు, అడయగిరి తాలూకాలలో పాటు, వెంకటగిరి, కావలి, ఆర్కామారు, రావూరు, గూడూరు, కున్నూరు వేట మున్నగు మొట్టతాలూకాల వర్షింబిని కరువు ప్రాంతాలుగా, ప్రభుత్వంవారు ప్రకటిస్తూ, ఆయా ప్రాంతాలలో తక్షణం కరువు నివారణకము ప్రారంభిస్తూ, అందుకు గాను వివేకం పరిషత్తుల యావాయాలతోగా మంజూరు చేయవలసినదని మద్యమం ప్రభుత్వంవారిని కోరుతూ తీర్మానం గావించబడింది.

జిల్లాలో శ్రీ కృష్ణారావుగారు శ్రీ యం. ●కొరక 11వ పేజీలో

# కమ్యూనిజం విఫలమైతే రుతుంది



# బెర్ట్రాండు రస్సెల్

# తృతీయ ప్రపంచ సంగ్రామం అనేది వస్తే.....?

● కమ్యూనిజం విఫలమైతే రుతుంది? అది ఎందుకు విఫలమైతే రుతుంది? అనేది ప్రపంచ మేధావులు రచించిన వ్యాసాలలో, విఖ్యాత తాత్వికుడు బెర్ట్రాండు రస్సెల్ రచనలోని ప్రథమ భాగాన్ని 14-11-52 సంవత్సరంలో యిచ్చాం. దాని రెండవ భాగాన్ని దిగువ యిస్తున్నాం. తృతీయ ప్రపంచ సంగ్రామం అనేది సంభవిస్తే, బ్రిటన్ ఆమెరికా ఆదిగాల ప్రజాస్వామిక రాజ్యాలతో రష్యా నెగ్గలేదని, యిప్పుడు రష్యాకొగలిలో వున్న తూర్పు యూరప్ రాజ్యాలు తటస్థాన్ని అనుసరించగలవని రస్సెల్ వివరిస్తున్నాడు.

రష్యాను తమ పలుకుబడిని నిలుపుకుంటూ కాంతియుతం గా తమనేతరులను సహజ సంపదన సర్వోచార్య పరచుకొంటూ, వుత్సాహ మించక అవకాశాలన్నాయని తలంచరచును. కాని తారాలలం తదనుసరించుకొనేది ఒక్కొక్కసారి గా దుస్తు కొట్టి ప్రపంచయుద్ధ ప్రమాదం ఎదుర్కొనవచ్చును. తనకు ప్రస్తుత కమ్యూనిజం అనేది ఏదీ కాదు. ఏదీ కాదు అంటే మాస్కో ప్రభుత్వం వెనకటి కాలంలో ప్రపంచ ప్రామాణ్య సంస్థాపనై నియంత్రించు మొదటి ప్రభుత్వం, ఫ్రెంచి ప్రభుత్వం, జర్మన్ ప్రభుత్వం లోకం వదులున్నాయి. ప్రపంచయుద్ధం అనివార్యమే అయితే తనకు రాజ్యాలవారి గొప్పాంతుతారసటకు చారిత్రక కారణాలు తమే గాక, యితర కారణాలు, ఆధారాలు యేమైనా వున్నాయో అనే ప్రశ్న వస్తుంది.

తృతీయ ప్రపంచ సంగ్రామమే సంభవిస్తే, ప్రపంచ ప్రజలకై యొక ప్రాథమిక సహాయ యొక్క ప్రభుత్వం, పాఠశాలలు వకవర్షాలకే తట్టుకుంటుంటే కేవలం చారిత్రక కారణాలే గాక, వాస్తవిక ఆధారాలు నైతము వున్నాయి. మాదక పదార్థాల సంగ్రామంలో రష్యా ఓకైతే, ఆమెరికా, బ్రిటన్ వగైరా పశ్చిమ స్యామిక రాజ్యాలతో నైపు వుంటాయి. పాఠ

సంగ్రామం కాలంలో విడికమెడి. పాశ్చాత్య రాజ్యాలవారి పట్టుబడిన వాటి కాస్త్రాల్ల పనియేమిటో ఆకాటికో లో కానికే తేలిపోయింది. ముఖ్యంగా అణ్వస్త్రముల విషయంలో వాటి నైటిస్తులు అనేక విధాల పాశ్చాత్య రాజ్యాల నైటిస్తులకు వీలవ్వనిది యున్నా రని సుదీర్ఘ పోయింది. జపాన్ కు తగిన అమెరికా పోలోషిమా నైటిస్తులు ప్రయోగించిన వాటివారైన, అప్పటికే పాశ్చాత్యుల

# తూర్పు యూరప్ దేశాలు టిటో దారితో క్షణం

నేతరులతో వైదొలుగుతున్న వాటి నైటిస్తులు వ్యూహానివారణ జర్మన్ నైటిస్తులు కనిపెట్టలేని ఆటంకాలును అమెరికన్ నైటిస్తులు గాని మరెవ్వరు గాని కనిపెట్టలేరని, వారయూనా వాస్తవికమైన, అమెరికన్ ఆటంకాలు ప్రయోగం వార్తలని దిగ్గజుల కెందిన జర్మన్ నైటిస్తులు యొక కాస్త్రీయ విభాన రంగంలో రష్యాను యేమాకొం ముందుకు గొప్పాంతుతో ఘోషించుకోలేక పోయింది.

అసలు రష్యాలో కాస్త్రీయ విభాన, వికాసాలకే వాతావరణం అనుకూలంగా లేదు. స్టాలిన్ తన యొద్దే దానియంతే

రచన: బెర్ట్రాండ్ రస్సెల్  
ప్రచురణ: కె. యల్. సింహా

నియంతృత్వముయొక్క దుష్పరిణామాల యొక్కటి! ఇలాంటి రష్యాకు అటువలెన సహజ సంపద వస్తు మాట వాస్తవం. కాని పాశ్చాత్య మిత్రులందరి రాడికల్ భయంకరతల అందు బాటు ప్రాంతంలోనే చాలా భాగం యూరప్ సంపదనా వుంది. ముఖ్యంగా మానెచియంకో యీత్ర హదం హెచ్చు. ఆటంకాలు లు అయిపోయి టిటో నూ కనుమరు. బెర్ట్రాండ్ రస్సెల్, భయంకరతల వలన యుద్ధా వసరములలో అత్యంతముఖ్యమైన మానెచియం కాకుండా మిత్ర రాజ్యాలు కేయకము. ఇటీ రష్యానుండి యిలానే మధ్య ప్రాంతం నూ

కాదు అనేది తన దృష్టియందుకు వచ్చినప్పుడు వారి యుద్ధావసరాలకు కూడా తగిన వందనే వుండదు. ఈ విధంగా యుద్ధావసరాల విషయంలో అత్యంత ప్రధానమైన 'బెర్ట్రాండ్ రస్సెల్' యొక్క పాశ్చాత్య రాజ్యాలు రష్యా కి తూర్పు అక్షయిధాం నైటియంగా వున్నాయి, వుంటాయి నూదా అనిపిస్తుంది.

ఇలాంటి పరిస్థితుల ప్రతిబంధకమువుంది రష్యాకు. అది యుగోస్లవియాలో కలిగి కుచ్చు యూరోపియన్ రాజ్యాలలో ప్రఖ్యాతి కలుపుకుంటున్న బాల్కన్ దేశముల నైటియంతలకు అత్యంతము అనుకూలమైన మిత్రుల అవకాశం చిక్కిపోవచ్చు. ఫలానో కిరీయా, పోలెండు, మాంకో కేకాయి, యుగోస్లవియా కిట్ కలిగి, రష్యా కి కలిగి వున్న విస్తృతంగా సంభూత బాల్కన్ స్యాత్యమును ప్రపంచంలో అవకాశం వుంది. కలిగి వుండే రష్యాకు ప్రతిబంధకాలు వారిల సామ్రాజ్య కాంక్ష

గనుల విషయంలో మిత్రులందరివారిని ఇరకాటంలో పెట్టలేదా? అవకము. కాని అతనుంక గొప్ప ప్రమాదం తెచ్చి పెట్టలేదు అమెరికా తన మోటారు యంత్రములను ను త్వే గ వర చ గ ర్లి యుద్ధావసరం కోసం, ప్రయోజనము మోటారు

తీర్చుకునే పోలిక వైదియం యేకాటికా వాం కుచ్చరచాలో అత్యంతంగా యూరప్ స్టాలిన్ సామ్రాజ్యత్వం తీర్చుకుంటున్నాడో పోలిక వైదియం కుం అధికా వాం చూడాలని కా అనుమానం. (వకేవం)

# ప్రజాస్వామిక రాజ్యాలతో మాస్కో నెగ్గలేదని సీరూపణ

కొమిన్ ఫార్మ్. వుత్సాహ విషయంలో రష్యా కంటే అనేక రట్లు పశ్చిమ స్యామిక రాజ్యాలు మెరుగు. పాశ్చాత్య ఉత్పత్తి విషయంలో గాక, పాశ్చాత్య ప్రభుత్వంలోను, కాస్త్రీయ విభానంలోను రష్యా కంటే ఎన్నో విధాల ముందడుగులేసివున్నాయి యీ కారణం, ఆధునిక సంగర రంగాలలో విజయ సాధనకు యిది ఒక గొప్ప లభ్యమైన ఆయుధము. కాస్త్రీయ విభానం విషయంలో పాశ్చాత్య రాజ్యాలకు రష్యా యేవిధంగానూ తీసిపోదని నమ్మించటానికి చెవులు గింపకమునే ప్రచారం బయలుపడింది. రష్యా భూభాగం నైటియంకాలుల కలిగిన, ప్రయోగము రష్యా కేటాలో లభిస్తే యిప్పుడు వాటి జర్మన్ కాస్త్రీయల సహాయంతో అరిగించిన, కావున యొక రష్యాకు అవిషయంలో ఘోషించిన అంటారు. కాని ఇదంతా గోరం రుం కొండంకలుగా అది గో ప్రచారమేమీ చేసకుంటున్నాను. వాటి జర్మన్ లోని కాస్త్రీయల పాశ్చాత్య కాస్త్రీయలకు యిప్పుడు విధాల వెనుకబడి యున్నారని దృఢీయ ప్రపంచ

ప్రతివాడు విభానం ప్రకటించాల; కనీసం విభానం ప్రకటిస్తున్నట్లు కటింపడైనా కటిం చాల, స్టాలిన్ మనోభయము యిట్టానిచ్చముల వనుకుంది. వారిలోనే ఆ కేటంలో కాస్త్రీయ విభానం వికసించాల. సుస్టి, క్లిక, ల.యముల విషయంలో పురాతనమైన భావాల కర్లి యున్నాడు స్టాలిన్, అత్యంతంగా ఆటంకం విషయంలో నూడే వివరాల ప్రకారములతో నైటియంకాలులకు అనుభవత కాస్త్రీయలకే, ఆటం కాస్త్రీయలకు నూడే అంతిమం దించవచ్చు-అంటుంది. ప్రమాదం కేటా లేదు.

కాస్త్రీయ విభాన విషయంలో విషయంలో అమెరికాను వినుకుంటున్నాము వెనుకబడి రష్యా పునోగ మనముకై వెనకబడుతున్నా, రోజులు, కంకర్లు గాన గడవికొద్ది అంతిమం వెనుకబడి పోతుంది గానీ, అమెరికాను వినుక లేదనీ, కనీసం అమెరికాలో సమాధి యుగా వైస వుండకలదని గానీ ఘోషించలేము నైటియం విషయంలో నూడే ఒక్కొక్క యొక్క యిట్టానిచ్చములనై ఆధారపడకుండా నైటియం

## ప్రతియింటికీ గర్వకారణం

LATEST MODEL 1952 JUST ARRIVED.

TA - 196. 6 వాయిదలు ఏ. ఏ. మాపర్ హెట్ - ఆ స్టైలియం కా వాల్ నెట్ - చిచిత్ కూడిన క్యాబినెట్.

ఆరు వాయిద స్పెయిడ్ పాల్సు వెన్ ర్యాంగు - టోకాకంట్లోలు ఆకా. ఆఫ్ స్వచ్ఛ చేంజీటపరు స్వచ్ఛ ఆన్న్ వున్నవి. పాడుగాటి మెరు స్తుండే స్పెల్లున్నది. రేడియో అప్పుటి ల్లోను ఆందమైనది.

మాడల్ TA - 196  
ధర రు 750 య.



# మర్ఫీ!

**murphy radio**

Distributors :-

## General Radio Co.,

Telephone : 79.  
TRUNK ROAD :: NELLORE.

### జమీన్ రైతు

(ప్రింటింగునాటి)

- ఆహ్వానాలు
- పెళ్లిపత్రికలు
- లెటర్ హెడ్సు
- కరపత్రాలు
- స్టేట్ మెంటులు

ఏ ఆద్యునిని కావనినా అందంగా,  
ఆకర్షణీయంగా, పకాలలో  
చేసియ్యగలం

### కుంపు = బొల్లి

పరైరా మేహమచ్చలు - పెగ - సవాయి  
వ్యాధులకు గ్యారంటీ దిలిచ్చి.

క్యాటలాగు ఉచితం,

జి.వి. రెడ్డి & కో., [రెజిస్టర్డ్]

"వెస్ట్ బెంగాల్"

కోటాల్ కరం :: కూర్మగోకాబి.

# కూలీలకు పనులులేవు, గంజలు దొరకడంలేదు, కొనుగోలుశక్తి వూర్తిగా నశించింది ప్రజలస్థితి హృదయవిదారకం!

గూడూరు తాలూకా

గూడూరు తాలూకాకు సంబంధించి ఓడూరు దారి మఠరాలు, భూభవం, రట్టుపల్లి, నెలపల్లి, మేకనూరు, వెదవనూరు, ఓటిలి, పండ్లూరు, మకుగొండ, పీఠవనూరు, కోట, వాకాడు, బిల్లావారిపాలెం, కొత్తపాలెం, అకునుమర్తి వగ యిలా అనేక గ్రామాలలో వైద్య యెండిపోతున్నది. Xతి ఆయన సంవత్సరాలనుండి వర్షాలు లేక వైద్యులు వానాధీభవ్వవడి, ఆఖరుకు వ్యవసాయం లేయలేని నీరసస్థితిలో పడిపోయివున్నాడు. పశువులకు గ్రాసంలేక మందలకొలిచి చనిపోయినవి. ఇటీవలవచ్చిన గాలివాపకల్ల ఈ తాలూకాలో కొంత ప్రదేశంలో మాత్రం కేసరి వైద్యులేకారు. అది తాలూకాలో యెనిమిదో పంతునూదా వుండదు. తర్వాత అంత మొల గొలుకు వాటారు. కాని నీర్లులేక వూర్తిగా యెండిపోయింది. ప్రభుత్వం కిమ్లు రెమివ్ యిస్తూ, చౌకభాగ్యుండిపోలు నెలకొల్పవలెను: కరువుపనులు తక్షణం ప్రారంభించి, వేదలకు ఓటనం కలుగజేయవలెను.

కోట నీలగొడ్డునుండి రట్టుపల్లి, నెలపల్లి, ఓడూరు, మేకనూరు మిదుగా ఆయ్యవారి పాలెంవరకు కొద్దు వేయించిన ఎడల చాలదుం డికి వయలు దొరకగలవు.

—జక్కం రెడ్డి జయరామరెడ్డి.

### వరగలి - మోమిడి

మొలగొలుకులు కొంత సాగులేకారు. తక్కి పది రీడుగావున్నది. సాసలు తగివుక్కుంటే ముఖిక్షంగా పండుకుంది. కాని గాగ్రుపార్శిలు పెట్టుకొని సాసలు తగివుక్కుంటే దా కున్నాడు. కర్షణం ముకుతక దైవికంవలన ఇతరులు సప్తపడతే. ఇక్కడ కృషి చేయక సప్తపడదం దిచారకరం స్వయంకృతాపరాధులకట్ల వైకం మాత్రం ఏమిజేస్తాడు?

కొన్నివైపు ఎక్కినవినుదా ఎండిపోతున్నది. —గండవరం వెంకటసుబ్బారెడ్డి.

### వెంకటగిరి తూర్పువల్లెలు

అత్తివరం, మేకనూరు, భట్లవనూరు ఫిర్కాలలో దుబ్బిక్షం చెప్పవలసిగావున్నది. అన్ని గాగ్రుమాలలో వూర్తిగా ఎండిపోయినవి పశువులకు త్రాగుటకునూదా నీర్లులేవు. వావులలో నూదా నీర్లులేవు. వేదలిక్కి కూలివారి వరకే వానాధిభవల పడుతున్నాడు. ప్రభుత్వం వారైవా కరువుపనులు పెట్టి సాయపడవలెను. ఏటికాల్వవుండినూదా, జమీన్ కారాక వేసిన అడ్డుకట్టకల్ల, భీరువరం, మేకనూరు, పున్నేపల్లి వగైరా పది గ్రామాలలో దాదాపు 8000 ఎకరాలు ఎండిపోయింది.

—గుట్టలవూడి వెంకటసుబ్బారావు

### కందుకూరు తాలూకా

తాలూకాలో కరువుపనిస్థితి చాల దీక్రంగా వున్నది. వందలు, వేలకొలిచి ప్రజలు కలస జర్మియన్నాడు. తాలూకాలోవున్న 200 గ్రామాలలో కి మువరం, మోపాడు, కరేడు, చాగల్లు గ్రామాలలోకి మిగతా గ్రామాలలో పంటలు బొత్తుగాలేవు. పశువులకుత వాలుగు

మాసాలనుండి దెబ్బ గ్రామాలనుండి తిమ్మకుం టున్నాడు. మేకనీళ్ల నాలకరువులు చాల చని పోయినవి

వేదవంకనూదా వూర్తిగా చెల్లబెట్టింది. తినుటకు వైకుంఠ గి ఆలేదు. నీరులేక మిరత.

## నెలూరుజేలా కాటక పరిస్థితులు

పొగవోటులసేద్యం లేదు. వేసినది ఎండి పోయింది. కొన్ని గ్రామాలలో వావులలో త్రాగుటకు నీరులేవు. తిండికి, నీటికి నూదా కొన్ని వోట్లు చాల భాగ పడుతున్నాడు. అప్పులునూదా వుట్టడంలేదు. అక్కడే వుత్తరా డికి కలసలు ప్రారంభమైనవి. ఇక వారంలోక లలో కర్షణంలేకుంటే వూర్తిగా కలసపోకుంటే వస్తూంది. ఇట్టి కొంత కాలం Xడిచి ఆలేని మర దాం సంభవించినా ఆకీర్షణంలేదు. Xవర్ష మెంటు ప్రజలకు ఆడుకోవలెను.

—గుర్రం చెంచయ్య

తీవ్రభృతి యుగాలు, భూముల అప్పులు క్రింద యింకా మూడు లక్షల రూపాయలు రావలసివుంది. ఈ కుర్చుకర్మిలో కానికే భాగ్య రూపంలో యిప్పించే ఏర్పాటుకేక్తి గ్రామాలు నిలపెట్టాకోవలకుత కిలుంటుంది.

—కాటూరు వారాయలస్వామి.

### కవిగిరి తాలూకా

మొట్టవైపు పోయినవి. వావులకిందా సాగులేకు. డి కంల చలో కర్షణంలేకుంటే త్రాగునీటికినూదా భాగవరకలసి వుంటుంది. కొన్ని చెరువులకింద వేసిన కువైన నీరులేనికార వాన ఎండిపోయింది. మోపాడు ప్రాకెట్టుకింద మాత్రం వైద్యుల సాగున్నదిగాని, చెల్లో 8 అడు గుల నీరుమాత్రం వున్నందుకల్ల అది చాలవని వైకుం టి భయపడుతున్నాడు. అర్ధపంపైవా కర్షణంలో రావో అని వైకుం టు నుపుటానిపోయి వున్నాడు. ఇప్పటికే తిండిలేదు, పశువులకు మేకనీడు. Xతి రెండు సంవత్సరములంటే ఈ సంవత్సరం చాంభియంరంగా వున్నది. కరువు పనులు కల్పించి, వైకుంఠ దిరిసగా అప్పులు యిప్పించవలెను

—పుకుసుపాటి రామయ్య.

# కొన్ని తాలూకాలలో వలసలు గూడా ప్రారంభ మయ్యాయి

### పొదిలి ప్రాంతం

మొట్టవైపు యిదివరకే పోయినవి. చిత్తకారై వర్షానికి వున్నది పచ్చలండిందిగాని, తర్వాత ఎండి పోయింది. రాసి ఎచ్చటా వేయలేదు. వావుల క్రిందనూదా మేకనీళ్ల ఎత్తుపడ్డ పశువులకల్ల, కొన్ని వోట్ల నీర్లులేక వైద్యుల పెట్టలేదు. తాలూ కాలో ఏ చెరువులోనూదా నీరులేదు. కొన్ని చెరువులకింద వీ అవలు వాటలేదు. వాటివ దానికింద తూర్పుమైంది.

చిత్తకారై కర్షణం పడినతర్వాత జూదు కమీషనరు వాళ్ళాడి కర్షణంకో కొద్దు ప్రక్క పచ్చపడివున్న వైకుం టి తాలూకాలో జూదుంలేనట్లు అభిప్రాయ కడ్డట్టున్నది కాని ఇప్పుడు ఆయన పర్యటిస్తే జూదు తీవ్రత తెలియ గలదు.

పువ్వాన సబ్బలండిన కొన్ని గ్రామాలలో తిమ్మ, కోలాట ఒక వూరైవా Xంటి త్రాగేవారు అరుదు. Xంటి సుత్రాంభవ్య గ్రామాలలో అభిమానాన్ని నూదా అవలికే పెట్టి Xంటి సుత్రంలో వేసుకరువు తున్నాడు.

తాలూకాలో ఎచ్చట రిలిఫ్ పనులు అరXడం లేదు. కగిలలో కొనగోట్లకేక్తి ఎకించింది. ఎకరైవా పూరికే ఒక పడ్డకు మూడు వూట్లాతికే

### మోపాడు ప్రాజెక్టుస్థితి

మోపాడు, బొట్లనూదూరు వైకుం టి కల్లా కల్పెయకు ఒక నిడిక సమన్వించాడు. రిజర్వాయనులో 7 అడుగుల నీరు మాత్రం వున్నదని, అది ఆయకట్టు 7000 యెకరాలకు రెండు తిడులుమాత్రం సాగు తుం ద ని, ఆ నీరునూదా రెండులు అక్కడం చాలకచ్చవని, ఈ ప్రాస్థితిలో రెండుతిడులు నూదా తడవని, అందుకల్ల యెక్కిన పంపుపెట్టు యిప్పించి, రిజర్వాయనులోని నీరంతా తోడించుకోతే పంసుపోయే ప్రమాదముందని, Xతి సంవత్సరముగా పోయి, ఈ సంవత్సరము యెండిపోతే ఏవను పనిస్థితులు యేర్పడగలవని అని వేదికలో ఆ వైకుం టి తెలియజేకాడు.

### కలిగిరి వరిస్థితి

Xతి సంవత్సరం మ క్తిపోయింది. ఈ సంవత్స రము ముండుగా కురిసిన వర్షాలకు ఎంతో అవ ష్యువడి మొలగొలుకువైన పెట్టా యు. వైకుం టి వాగున్నది. కాని చెరువులో నీరులేదు. వైకుం టి కర్షణంకోరకు వైకుం టి వున్నాడు. కొన్న కొద్దిక జేకారుగాని వరిగా మొలకలేదు. కలిగిరిమఠరా ప్రజలు మూడికి రొంధెయింది ఒక వూట తిండి

## మోపాడు ప్రాజెక్టుకింద సైతం ఎండిపోయే ప్రమాదం

గ్రామాలలో కి మువరం, మోపాడు, కరేడు, చాగల్లు గ్రామాలలోకి మిగతా గ్రామాలలో పంటలు బొత్తుగాలేవు. పశువులకుత వాలుగు

వాకు వున్నట్టుటి, తిండికే వారి యిడ్డ యట్టు తింగే వ్రాసలు దీవాకర్షణమాది, వామా క్రింగిపోతున్నాడు.

నూదా లేక ఆలేటి అలమటివున్నాడు. చౌక దిపోలో వాలుగువారాలుగా రియ్యంలేవు.

● కొరక 13 ఎకరాలు

**బాలపారిధి**  
పరిణామబాలలకు  
లేకకడుపునొప్పిలకు  
దివ్యోషధము

ప్రతి వ్యాధియొక్క సంవత్సరముల యెండియిప్పునూ, మొత్తం వీధి వున్న మొలమినునూ ఎచ్చట వీధి వున్నదా గ్యారంటీగా వాగుచేయవలెను












**నెల్సన్ జిల్లా కోర్టులో**  
 O. P. No. 80 of 1952.  
 పాట్లూరి వెంకటయ్య - పీటివనకు.  
 ఈ కేసు పాట్లూరి రామయ్య కడప ప్రాంతీయ  
 డివిజన్-17-8-1952 తేదీ నుండి నడుచుచుంది. ఆయన  
 ప్రాంతీయ Special Officer for South  
 African Repatriates and Controller  
 of Emigration వారితో డి. హెచ్. టి. కేసిన  
 డి. 570. / 1. అతని కడప జైలులో ఉన్నప్పుడు  
 పిటివనకు దునిరేణుకొండ వచ్చాడు. పిటి  
 వనకును ఆ కేసును గురించిన వివరాలు  
 ఎ. కె. 5-12-52 తేదీన పాట్లూరి వెంకటయ్య  
 కు తెలియజేసింది.  
 -ఆర్. వి. గోపాలాచారి-పిటి అద్యక్షులు.

**కోవ్వూరు డి. ము. కోర్టులో**  
 Ehtavaram D. M. C. File  
 O. S. No. 110 of 1951  
 డి. హెచ్. టి. కేసిన - D. H.  
 వాసుదేవయ్య వారితో  
 - J. D. S.  
 యా నెలకు డి. కే. కే. గాను 2. క. లె. డి.  
 తాలూకా జైలులో ఉంచబడిన గ్రామం తాలూకా  
 డి. హెచ్. టి. కేసిన యొక్క 23-12-52  
 తేదీన వారికి 10 కె. లి. అ. అ. కేసును  
 అనుమతి. గతంలో వారికి ఆ కేసును  
 పాట్లూరి వెంకటయ్య వారికి  
 -ఆర్. వి. గోపాలాచారి-పిటి అద్యక్షులు.

**కనిగిరి డి. ము. కోర్టులో**  
 న్యాయ నె 521 / 1952 కు.  
 చల్ల రామయ్య - వారి.  
 మహమ్మద్ భారతీయాలకు - ప్రతివాది.  
 ప్రతివాది అనుభవం: పై నెలకు వారి న  
 వివాద ప్రాంతీయ కేసు 57-13-0 అ  
 కేసును గురించి వారి వారికి తెలియజేసింది  
 నోటిసు నె. 29-11-52 తేదీన వారికి  
 తెలియజేసింది. ఇందుకు వారికి తెలియజేసింది  
 -డి. అప్పారావు - వారి అద్యక్షులు.

More & More  
**PEOPLE BUY**  
  
 PLATO FOUNTAIN PEN No. 66  
 The pen of the day  
 M. P. I. LTD. BOMBAY 4

# “పుం సవనం”

## మగ సంతతి కల్గించు విధానము

ఇది శాస్త్రోక్తంగా అనాదిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓషధిప్రక్రియ  
 ఇప్పుడు శ్రీమాన్ శ్రీనివాసాచార్యులవారు యాగ్రీయద్వారా  
 4 గురికి పురుషసంతానమును కలిగించింది.

శ్రీమాన్ శ్రీనివాసాచార్యులు (అనాదిగా  
 మానవులలో కలగజేసిన, గర్భధారణకు అవకాశం  
 కల్పించే ప్రక్రియను) చరిత్ర-మతాలను  
 అధ్యయనం చేసి, వీటిని వివిధ  
 కారణాలతో విడిచిపెట్టి, మగ సంతతి  
 కల్గించే ప్రక్రియను వివరించారు. ఇది  
 శాస్త్రోక్తంగా అనాదిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన  
 ఓషధిప్రక్రియ. ఇది శాస్త్రోక్తంగా అనాదిగా  
 ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓషధిప్రక్రియ. ఇది శాస్త్రోక్తంగా  
 అనాదిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓషధిప్రక్రియ.

సంబంధించిన కుటుంబానికి మగ సంతతి  
 కల్గించే ప్రక్రియను అనాదిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన  
 ఓషధిప్రక్రియ. ఇది శాస్త్రోక్తంగా అనాదిగా  
 ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓషధిప్రక్రియ. ఇది శాస్త్రోక్తంగా  
 అనాదిగా ప్రసిద్ధిగాంచిన ఓషధిప్రక్రియ.

**అమెరికాలో**  
 అమెరికాలో యిప్పుడు ఆహారపదార్థాల  
 కల్పనం మానుకుంటే అన్ని విషయాన్ని  
 పరిశీలించి తెలుసుకోవాలి. మనకు అందరికీ  
 తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.  
 మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.

**మనం మరచినాం**  
 అమెరికాలో యిప్పుడు ఆహారపదార్థాల  
 కల్పనం మానుకుంటే అన్ని విషయాన్ని  
 పరిశీలించి తెలుసుకోవాలి. మనకు అందరికీ  
 తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.

**చేయవలసిన క్రమం**  
 శాస్త్రములో తెలిసిన విషయాలను  
 మనకు తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ  
 తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.

**ఇప్పుడు ప్రత్యక్షంగా రుజువుచేసింది**  
 ఇప్పుడు ప్రత్యక్షంగా రుజువుచేసింది.  
 ఇప్పుడు ప్రత్యక్షంగా రుజువుచేసింది.

**పాతుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)**  
 పిల్లల లివర్ తే స్టీను వ్యాధులను నివారించును.  
 డాక్టరు విశ్వా పాపయ్య పాతుడు అండ్ బ్రదర్స్  
 19, రక్షణమాడడి - మైసూరు - మదరాసు 4. ఫోన్ నె 28254 కు.  
 బ్రాంచి: 7, సారంగపాణి-విల కూర్చుండి - కుంభకోణము.  
**ఆ అన్ని మందులపావులలోను దొరుకును**

**కాకర్ల కామాక్షియ్యగారి వ్యవతనివారణిడిపో**  
 “భువనేశ్వరసింహులు” (రిజిస్టర్డ్) వ్యవతని, అధివాసి, చచ్చు, తిమ్మయ్య కర్లలో  
 గానం చేసినప్పుడు. ఈ పోషకాన్ని అందరికీ తెలియజేసింది.  
 19, రక్షణమాడడి - మైసూరు - మదరాసు 4. ఫోన్ నె 28254 కు.  
**ఆ అన్ని మందులపావులలోను దొరుకును**

# బాయిజు బాపరా

(6.7 ఏలీం కంపెనీ)  
 పురుషులకు. కాకర్లలో ఉన్నప్పుడు  
 అందరికీ తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ  
 తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.

ఇది బాయిజు బాపరా డా. లాల్ శాస్త్రి  
 కింద ఉన్న యిప్పుడు అందరికీ తెలియజేసింది.  
 మనకు అందరికీ తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ  
 తెలియజేసింది. మనకు అందరికీ తెలియజేసింది.

**జమీన్ టైతు**  
 ప్రకటన రేట్లు

పూర్తి పేజీ	రూ. 180-0-0
అర్ధ పేజీ	90-0-0
కాలం అంగుళం	3-0-0

కలెక్షన్, మొదటి పేజీకి ప్రత్యేక దాఖలు



# నెల్లూరు ముచ్చటలు

[8 వ పేజీకరవ

## జిల్లా కౌన్సిల్ సంఘం

జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు: మొదటి సమావేశం  
జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు: మొదటి సమావేశం  
జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు: మొదటి సమావేశం

జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు: మొదటి సమావేశం  
జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు: మొదటి సమావేశం

## తమ్ముబ్బి చెవికోనేపాడు

గత 17 తేదీ బాలమాదిగలలో అప్పడమ్మమ్మ  
ఇద్దరు పుత్రుల పుట్టడం అన్న కృతార్థం  
మన తమ్ముడిని తెలిపాయింది. అన్న పదారి,  
తమ్ముడు అప్పటిలో రోజు.

## మానభంగం

నంద్యాలలో 16 తేదీ సాయంత్రం 2 X 0  
అప్పుడు రేపంపట్టె కిచ్చి అన్న మొద్దుగా  
పోయి వరకు అనే ఒక వికారమును కొం  
దను దుండగించు) దారిలో మానభంగం లేక  
రని పోయి రిచ్చి అయినది. ఆ కొర  
ణంలో ఆరాధి ముద్దయిన ఆమె యింటివద్ద  
రాడిజి సారనినూడ తెలుస్తుంది. పోయి  
తనినవరకు తన కొడుకాక.

## క్షమం

(4 వ పేజీకరవ)

కరుణను కలిపించి, దీక్షలకు ధాన్యం పట్ట  
యంగా సుఖపాతములను.

## కొత్తూరు

నెల్లూరుకాలాలో కొత్తూరులో, మధుగుతుల  
మొలగింజంతా మినవలల చక్కగా వున్నది.  
తక్కినది వర్షం లేపోతే వందడు. సన్నుటం  
లిండి చచ్చిపోయారు. కాక దీక్ష తెట్టక  
పోతే అల్లాడవలసిందే

## సౌత్ మోపూరు

నెల్లూరుకాలాలోని కాక జిల్లా ప్రాంత  
మైన తెల్లంటి, ములుమాడి, మొగ్గటికొండ,  
గొల్లకండుకూరు, వైపు బూరు, కందమాన  
గ్రామాలలో గత రెండు సంవత్సరాలు ఎండిపో  
యింది. గత సంవత్సరం మాత్రం కాక కొంతయి  
నది. తోపాటికొత్తూరు తుంసినవలలకు ఎంతో  
అకలి మొలగింజు మైతెట్టాడుగాని,  
యెప్పటివరకు వర్షంలేనందున మైతె ఎండిపోయి  
పశువులకు తోలి మేవించారు.

రేపంపట్టె కిచ్చి. మాలిపనుల వైపు గంజలు  
దొరకడం లేదు. కలెక్షన్ మామూలు పరిస్థితులు  
గమనించి వెంటనే ఒక Xంజికోద్రీమను వెలు  
కొల్పి ప్రచారపడవలెను.

## అత్తమ్మకూర్చి చాలాకొ

గతవారంలో ఆ కాసపపట్టె, కొండకు  
పత్రికావినీయం కాలాకాలా సంచరించి  
వచ్చారు. పట్టెలు చాలా స్వచ్ఛమైన విచార  
కంగా వున్నాయి. అత్తమ్మకు బెంకోలో  
మాత్రం బాగ్గటిగట్టున పది ఇంజను పెట్టి కొంత  
పాలానికీమాత్రం నీరు పారించుకుంటున్నారట.  
చాడీపోలివు. వుండి లేకు రెండ రాల  
కిచ్చి ప్రజలు కొనేసితిలో బీరట. పనులు  
కలిపించి, చాడీపోలికు లిండిగంజలు సరఫరా  
చేయనితే, పక్షం Xండలిక ప్రమాదం పరిస్థి  
తులు కలుగవలసి చెప్తున్నారు.

## మరణం

మాజీ నెల్లూరు మున్సిపల్ క్వార్టర్ల నీటి  
వెంటితుట్టెయ్యి సోదరుడు, వెంకటేశ్ కొండప  
కేటికొట్టె మాజీ మేజిస్ట్రేట్ నీటి సరఫరా  
పాలు 17 తేదీ కృష్ణమూర్తిపోయి చనిపోయి  
నాడు. ఆయన సరీసులే నీటి కాంత్రియ్య ఈ కేవ  
లతో 18 తేదీ బానిపోడి మరణించినది.  
శివలకులకు సమాగమనకోర్కవట్టాలేమి అడ్డము  
స్తాయయ్యా!

రమణమక్కాగారి కిప్పుడు, సజ్జనుడు  
సత్రికర్తనుడు, మంగలికొట్టితో సజ్జనుడి  
కనంగా ఉత్తకపోర యెదుట నెల్లూరు జిల్లా  
కొని కీర్తిస్తుండిన తేలికపోటి మునుస్వామి,  
17 తేదీ ముయ్యప్పకోర్కే మరణించెను. పాపం!  
భార్య బిడ్డలు నిరాధారులు.

## దొర్లనల్లం

అక్కోర్కొండపాటి వై దొర్లనల్లం మిస్టర్ వసి  
కు 40/... ధర్మాలకు కట్టించుకొని మోక్క  
నాకు మను... గుంటుంబుకు, చాలికిచ్చినాడు  
17 తేదీ ముక్కమారకొట్టివారని తెలుస్తున్నది.

నెల్లూరు జిల్లావారు ఈ తరుణమును పోగొట్టుకొనగూడదు.  
సెంట్రల్ పీటర్స్ హైస్కూలు సహాయార్థము

శ్రీ నెల్లూరు జిల్లా కలెక్టరువారి యాజమాన్యమున  
30-11-52 సా. రి-30 గంజు ఆదివారం  
నెల్లూరు రంగనాయకుంపేట ఇసుకకొంకొడ్డులో సున్న

సెంట్రల్ పీటర్స్ హైస్కూలు ఆవరణములో  
దక్షిణ భారత మహోత్సవ కారామమును, నాట్యాభినయ  
కళలయందు అసమాన ప్రతిభాకీర్తులనుగల్గి, అక్షలాది  
ప్రేక్షకబృందముల ముగ్ధులను గావించు మీ అభిమానకారణ



## అలీత - పద్మినీ - రాగిణి

### సోదరిమణులచే చేయబడు నిరుపమాన భారతనాట్య ప్రదర్శనము

వీరు త్వరలో తమ కళా ప్రదర్శనములకై ఐరోపా అంద  
మునకు పోవనున్నారు. గాన వారు యిట్టి ప్రదర్శన  
మిచ్చుట ఇదియే కడసారి. కొబ్బటి యీ అవ  
కాశమును విడువవలదని ప్రార్థన.  
రేట్ల వివరము: - 1-వ తరగతి రు 50, 2-వ తరగతి రు 25,  
3-వ తరగతి రు 10.

ప్రజల అభిమతిముపై ఈ క్రింది తరగతులుగా ఈ క్రింది రేట్లకు  
యెర్పాటు చేయబడెను.

రూ. 5, రూ. 3, రూ. 2

- ఈ క్రింది స్థలములలో అధ్యాప్తుగా చక్కెట్టు అమ్ముబడును:-
  - (1) వెంకోటికప్పు హైస్కూలు - యసుకడంక - నెల్లూరు.
  - (2) నేవనక మెడికల్ స్టాంపు - (అంధకార్యాంకి ప్రక్కనుండలో) ప్రాంతకొడ్డు-నెల్లూరు.
  - (3) లింగమర్రి వెంటకుల ప్రజ్యాంకేష్ - చాల్లావ్యాసారం - ప్లావన్ పేట - నెల్లూరు.
- ఎలెక్ట్రికల్ ఏర్పాటుల్నియు ఈ క్రిందివారిచే ఏర్పాటు చేయబడుచున్నవి:-
- (1) చంబా యెల్ క్రికల్ కచ్చు - మచిలీ.
  - (2) కాయినాపక అండ్ కో., - నెల్లూరు.

- మర- (1) చక్కెట్టు కొన్న ప్రతివారికీ ప్రదర్శనము యాచుటకు చక్కని  
యెర్పాటు చేయబడును.
- (2) స్థలకు - కాలేజి హైస్కూలు విద్యార్థులకు ప్రత్యేక స్థలము,  
పనకులు యెర్పాటు చేయబడును.
- (3) ముందుగా చక్కెట్టుకొని తమ స్థలములను రిజర్వుచేసుకొనుదు.